

**Валерий
Привалихин**

Тайга



Исторический очерк



с. в
№ 39705 - 16

1946



**ИЗДАТЕЛЬ
НОВОСИБИРСК
1996**

**Централизованная
библиотечная система
г. Тайга
Кемальской области**

го поста “Концуренко“ младший сержант Петр Овчинников первым ворвался во двор поста и блокировал проход из казармы в доты. Заметив, что из одного дота по пограничникам открыл огонь станковый пулемет японцев, Овчинников с противотанковой гранатой в руке бросился на амбразуру дота. Падая, сраженный пулеметной очередью, он взрывом своей гранаты вывел из строя вражеский пулемет и прислугу.

Герой-пограничник Петр Овчинников умер на руках своих боевых товарищей, завершивших уничтожение японского поста“.

Пограничники заставы, где нес службу Петр Овчинников, назвали свою заставу его именем. А в Тайге 9 мая 1969 года на здании бывшего кондукторского резерва, где работал кондуктором герой-пограничник, была установлена мемориальная доска. На ней написано: “Здесь работал герой-пограничник Овчинников Петр Иванович (1918—1945 гг.). Погиб на границе в боях с японскими агрессорами, повторив подвиг Александра Матрсова“.

В 1986 году улица Межевая была переименована в улицу имени Петра Овчинникова.

УЛИЦА АЛЕКСАНДРА КОЛЯДО

Александр Александрович Колядо — коренной тайгинец. Родился в апреле 1918 года. Отца лишился рано. Жизнь мало чем отличалась от жизни сверстников: окончив шесть классов, поступил в ФЗУ. Работал слесарем в паровозном депо “Тайга“. В свободное от работы время занимался в местном аэроклубе, а всего за год

до войны был зачислен в Омскую военную школу пилотов.

Летчик-штурмовик А. Колядо долго с начала войны был в резерве в глубоком тылу, лишь в середине октября 1944 года стал совершать боевые вылеты. В октябре 1944 года совершил десять боевых вылетов, уничтожив танк, семь автомашин, склад боеприпасов и примерно 50 солдат и офицеров противника. За октябрьские полеты младший лейтенант Колядо был представлен к ордену Красной Звезды. Погиб отважный летчик в районе города Кусеен, куда группа штурмовиков вылетела 17 января 1945 года на боевое задание. От прямого попадания снаряда, выпущенного с вражеской батареи, самолет загорелся. Набрав высоту, Александр Колядо направил свой "Ил-2" в скопление живой силы врага... За совершенный подвиг летчик-герой был награжден орденом Отечественной войны 1-й степени (посмертно). Награда героя-летчика хранится сейчас в Тайгинском музее аэроклуба.

В память о подвиге земляка в 1986 году переулочек Болотный переименован в улицу имени Александра Колядо.



А.А. Колядо.